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VYKDYMO LAIKAS: 2022 09 – 10 mėn.  
TIKSLAS: atskleisti baigiamojo kurso studentų/absolventų karjeros planus ir studijų bei įsidarbinimo 

rodiklius. 

TIKSLINĖ GRUPĖ: Socialinio darbo studijų programos baigiamojo kurso studentai/absolventai 

TYRIMO OBJEKTAS: Socialinio darbo studijų programos baigiamojo kurso studentų/absolventų karjeros 

planai 

TYRIMO METODAS: anketinė apklausa (tyrimo metu rinkti kiekybinio pobūdžio empiriniai duomenys). 

Tyrimo metu buvo apklausti 80 absolventai, iš jų 77 moterys ir 3 vyrai, kurie studijas MF baigė 2022 metais. 
Dalyvavimas apklausoje - savanoriškas, apklausa buvo konfidenciali ir anoniminė.  

REZULTATAI: Bendras anketų grįžtamumas –  92,3 proc.  

 

Tyrimo „2022 metų laidos Socialinio darbo studijų programos absolventų ateities karjeros  
(studijų ir įsidarbinimo) perspektyvų apklausa“ apibendrinimas 

Socialinio darbo katedroje 2022 09-10 mėn. buvo atlikta apklausa, kurioje dalyvavo 21 (iš 25)  studentų iš 
SD9 grupių ir  59 (iš 62) studentai iš SDI8/1 ir SDI8/2 grupių, kurie studijas MF baigė 2021 metais. Atlikus 
baigiamojo kurso nuolatinių studijų studentų apklausą apie ateities karjeros planus baigus studijas, 
paaiškėjo:  

Absolventų veikla po studijų: šiuo metu dirba pagal įgytą socialinio darbuotojo kvalifikaciją (specialybę) 

šiuo metu dirba pagal įgytą socialinio darbuotojo kvalifikaciją (specialybę) 46 proc. t.y. 37 respondentai, o 

kitus darbus dirba 30 proc. t.y. 24 respondentai, vaiko auginimo atostogose 11,5 proc. t.y. 9 respondentai, 

niekur nedirba 12,5 proc. t.y. 10 respondentų 

 

• Tyrime dalyvavusių respondentų darbovietės pobūdis:  

1. Stacionarioje socialinių paslaugų įstaigoje - 11 respondentų;  

2. Nestacionarioje socialinių paslaugų įstaigoje -  8 respondentai; 

3. Švietimo sistemos įstaigoje; 

4. Asmens sveikatos priežiūros įstaigoje; 

5. Teisėtvarkos sistemos įstaigoje - 4 respondentai; 

6. Vyriausybinėje organizacijoje (ministerijos, savivaldybės pavaldumo įstaiga)- 6 respondentai; 

7. Nevyriausybinėje organizacijoje -  3 respondentai; 

8. Šeimynose 

9. Grupinio gyvenimo namuose  -  2 respondentai; 

10. Bendruomeniniuose vaikų globos namuose  -  3 respondentai. 

11. Kita (įrašykite)........................................... 

 

MEDICINOS FAKULTETAS 



•  Kada pradėjote dirbti pagal specialybę? 

1. Įsidarbinau studijų metu - 24 proc. t.y. 19 respondentų; 

2. Įsidarbinau po studijų praėjus ne daugiau nei 1 mėnesiui - 8 proc. t.y. 6 respondentai; 

3. Įsidarbinau po studijų praėjus 1-3 mėnesiams  -  20 proc. t.y. 16 respondentų; 

4. Įsidarbinau po studijų praėjus 4-6 mėnesiams - 10 proc. t.y. 8 respondentai. 

• Kur dirba respondentai,  

1. Dirbu Lietuvos didmiestyje - 15 

2. Dirbu Lietuvos kitame mieste (ne didmiestyje) - 12 

3. Dirbu Lietuvos kaime 

4. Dirbu Lietuvos gyvenvietėje  - 5 

5. Dirbu Lietuvos miestelyje - 5 

6. Dirbu užsienyje. 

• Įsidarbinant respondentams įtakos turėjo (prie kiekvieno teiginio pažymėkite Jums tinkamą 

atsakymą):  

Teiginiai Visiškai 

sutinku 

Sutinku Iš dalies 

sutinku 

Nesutinku Visiškai 

nesutinku 

Studijų metu įgytos žinios 29  8   

Studijų metu įgyti praktiniai įgūdžiai 27 4 6   

Socialiniai ryšiai (pažintys) 13 14 10   

Paklausi specialybė (didelis specialistų 

poreikis darbo rinkoje) 

9 10 11 7  

Dėstytojo paskatinimas/patarimas 10 11 12 4  

Žinios ir įgūdžiai įgyti ne studijų metu 9 11 7 5 5 

Asmeninės savybės 11 18 8   

Kita (įrašyti)      

 

8. Respondentų buvo paprašyta parašyti, kokių, jų nuomone nuomone, žinių, gebėjimų ir įgūdžių 

respondentams labiausiai trūksta dirbant? (Įrašykite) 

1. Šiaip studijų programa labai patiko, gal šiek tiek pavėluotas  man buvo gerontologijos modulis 

(bet čia tikriausiai kiekvienam skirtingai, atsižvelgiant į jo darbo sritį).  

2. Kaip apsiginti nuo agresyvių klientų. 

3. Daugiau įgūdžių pildant SD dokumentų formas. 

4. Didesnio pasitikėjimo savo įgytomis žiniomis ir jų panaudojimo profesinėje srityje. 

5. Manau, kad man trūksta gebėjimo kantriai išklausyti ir įgūdžių įvertinti situaciją. 

6. Socialinio darbuotojo pareigybei žinių buvo pakankamai, aš asmeniškai šiek tiek susidūriau su 

vadovavimo komandai, įstaigos administravimo žinių stygiumi. Šių žinių pritrūkau, nes pradėjau 

dirbti tik įpusėjus studijas, t.y. trečio kurso pradžioje, kai praktiškai be darbo patirties perėmiau 

vyriausiojo socialinio darbuotojo pareigas, kuris  beveik visais klausimais yra atsakingas už viso 

padalinio valdymą. 

 

 

 

 



9. Kaip respondentai vertina savo pasirengimą profesinei veiklai, tyrimo duomenys pasiskirstė:  

1. Labai gerai  -  37 atsakymai; 

2. Gerai  - 25 atsakymai; 

3. Patenkinamai - 18 atsakymų. 

4. Blogai 

5. Labai blogai 

10. Ar įstaigoje, kurioje respondentai dirba, yra realios galimybės kilti karjeros laiptais, tyrimo duomenys 

pasiskirstė:  

1. Taip -  25 atsakymai; 

2. Ne - 37 atsakymai; 

3. Nežinau; 

4. Neturiu nuomonės  - 18 atsakymai. 

11. Kaip respondentai vertina studijų metu įgytus praktinius įgūdžius, tyrimo duomenys pasiskirstė:  

1. Pakanka  - 37 atsakymai; 

2. Daugiau pakanka, nei nepakanka  - 35 atsakymai; 

3. Daugiau nepakanka, nei pakanka; 

4. Nepakanka  - 8 atsakymai. 

12. Dėl kokios priežasties nedirba pagal specialybę, respondentų atsakymai pasiskirstė:  

1. Ketinu emigruoti (ieškau darbo užsienyje) -  7 respondentai; 

2. Neturiu darbo patirties -  3  respondentai; 

3. Per daug parengta mano srities specialistų; 

4. Per aukšti darbdavių reikalavimai; 

5. Netenkina siūlomos darbo sąlygos  -  9 respondentai; 

6. Negaliu rasti darbo – 8 respondentų; 

7. Esu gimdymo/vaiko priežiūros atostogose  - 9 respondentai;  

8. Kita (įrašykite).........19: 

• Baigiau studijas specialybės, kurioje nenoriu dirbti, nes supratau, kad tai ne mano sritis; 

• Nesijaučiu tiek kolegijoj visko išmokus, kad galėčiau po studijų iš karto toki darbą dirbti; 

• Mokausi dar vieną specialybę, kad galėčiau būti stipresnė— šioje srityje; 

• Nežinau ar tai darbas, kurį noriu dirbti; 

• Dirbu užsienyje, kad užsidirbčiau pinigų ateityje pradėti dirbti pagal specialybę; 

• Noriu susirinkti pakankamai pajamų, savo specialybei vystyti; 

• Dalyvauju projektuose; 

• Nepatinka, tai ką baigiau; 

• Ne mano profesija, man per daug streso yra dirbti pagal profesiją, per daug atsakomybės; 

• Netenkina darbo užmokestis. Nepatinka darbo pobūdis ir darbdavių požiūris į profesiją; 

• Renkuosi su kokia asmenų grupe noriu dirbti, nes į darbą žiūriu atsakingai; 

• Turiu savo verslą. 

 

13.  Tyrimo duomenys apie studijas Kauno kolegijoje pasiskirstė:  

Teiginys Visiškai 

sutinku 

Sutinku 

 

Iš dalies 

sutinku 

Nesutinku Visiškai 

nesutinku 

Esu patenkintas studijomis Kauno kolegijoje 36 41 3   

Studijų metu įgytos žinios ir praktiniai gebėjimai 42 33 5   



labai prisidėjo prie mano tikslų siekimo 

Studijuodamas galėjau derinti studijas ir darbą 47 21 12   

Studijuoti buvo sunku   41 36 3 

Dėstymo kokybė buvo aukšto lygio 54 22 4   

Studijų sąlygos buvo geros 51 25 4   

Žinios ir praktiniai gebėjimai, kuriuos įgijau studijų 

metu, atitinka darbo rinkos poreikius 

48 15 9 8  

Pasirinktos studijos atitiko mano lūkesčius 36 35 4 5  

Kolegija suteikė tarptautinio mobilumo galimybę 35 37 6 3  

Administracinis personalas suteikė reikiamą 

pagalbą 

47 23 7 3  

Kita (Įrašykite)      

 

14. Ar respondentai studijas tęsia pagal įgytą specialybę, tyrimo duomenys pasiskirstė:  

Taip  -  12 atsakymų; 

Ne -  68 atsakymai. 

15. Kokioje aukštojoje mokyklose studijuoja? (Parašykite pavadinimą) 

VDU, MRU. 

16. Kaip, respondentų nuomone, būtų dar galima tobulinti studijų kokybę? (tyrime buvo galimi keli 

atsakymo variantai) 

1. Daugiau dėmesio skirti praktikų organizavimui  - 15 atsakymų; 

2. Kviesti daugiau užsienio dėstytojų skaityti paskaitas  - 5 atsakymai; 

3. Gerinti dėstytojų ir studentų bendradarbiavimą  - 5 atsakymai; 

4. Labiau derinti studijų programos turinį su darbo rinkos poreikiais  -  27 atsakymai; 

5. Atnaujinti/išplėsti studijų programos materialinę bazę 

6. Atnaujinti metodinius leidinius, esančius KK bibliotekoje 

7. Didinti studijų intensyvumą 

8. Suteikti daugiau teorinių žinių 

9. Suteikti daugiau praktinių įgūdžių  -  23 atsakymai; 

10. Didinti laboratorinių/praktinių darbų valandų skaičių 

11. Organizuoti daugiau išvažiuojamųjų, pažintinių, praktinių darbų/dirbtuvių - 57 atsakymai; 

12. Administracijai organizuoti daugiau susitikimų su studentais  - 7 atsakymai. 

13. Kita (įrašykite) ……………………... 

 

Parengė: lekt. Aušra Kavaliauskienė 


